
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1043
van FILIP DEWINTER
datum: 12 september 2023

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Wolvenschrikdraad  -  Subsidiëring  -  Keuringsverslag

Naar aanleiding van het opduiken van wolven in Vlaanderen werden verschillende 
maatregelen genomen om pluimvee en vee te beschermen. De belangrijkste maatregel is 
ongetwijfeld het plaatsen van wolvenschrikdraad.

1. Hoeveel installaties, voor hobby- en professionele kwekers, werden in 2021 en 2022 
gesubsidieerd?

2. Voor welk bedrag werden die subsidies toegekend?

3. Voor hoeveel van deze installaties werd een keuringsverslag van een door de federale 
overheidsdienst (FOD) Economie erkend organisme afgeleverd?

4. Waarom wordt er in de procedure voor het verkrijgen van subsidie geen attest van 
een keuring van de elektrische installatie gevraagd?

5. In het Algemeen Reglement op de Elektrische Installaties (AREI) en zelfs op de website 
van het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) is vermeld dat een wolvenschrikdraad 
een elektrische installatie is en door een erkend organisme vóór indienststelling moet 
worden gekeurd (Boek 1, Artikel 4.2.2.5.k). 

Waarom betaalt de Vlaamse Regering zonder het bewijs van een dergelijke keuring 
voor zowel hobby- als professionele kwekers op te vragen, toch subsidies uit?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1043 van 12 september 2023
van FILIP DEWINTER

1. De subsidiëring van professionele landbouwers verloopt in het kader van VLIF, dat 
onder de bevoegdheid van collega-minister Jo Brouns valt. Mijn administratie heeft 
enkel cijfers over de aanvragen van particulieren waarvan de subsidiëring via het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) verloopt:
• 2021: 63 goedgekeurde dossiers. 
• 2022: 152 goedgekeurde dossiers 

2.
• 2021: In totaal 69.115,38 euro
• 2022: In totaal 483.283,64 euro

3. Mijn administratie beschikt niet over deze cijfers. Het is de verantwoordelijkheid van 
de begunstigde om de keuring te laten uitvoeren. Voor zover hier van overheidswege 
cijfers over beschikbaar zijn, zijn deze bij de betreffende federale overheidsdienst te 
bevragen.

4. Ik heb deze regeling uitgewerkt om veehouders te ondersteunen ten behoeve van een 
maximale preventie in de regio’s waar een verhoogd risico bestaat op schade door 
wolf. In het BVR wordt correct gewezen op de geldende reglementering met betrekking 
tot elektrische installaties. Het is aan de bevoegde autoriteit om hierop toe te zien en 
te oordelen of controle voor dergelijke dossiers wenselijk is.

5. In het subsidiereglement staat: “De elektrische voorzieningen dienen geplaatst te 
worden rekening houdend met de wettelijke richtlijnen van het Algemeen reglement 
op de elektrische installaties (AREI).” De verantwoordelijkheid hiervoor ligt, zoals ik al 
heb aangegeven en overeenkomstig de modaliteiten van de subsidieregeling, bij de 
begunstigde. Het is niet aan de Vlaamse regering of het ANB om in ons 
subsidiereglement te stellen dat dit een ‘gekeurde’ omheining moet zijn. We verwijzen 
naar de AREI, die de nadere regels bepaalt. Het is dan de verantwoordelijkheid van de 
aanvrager van de subsidie om de omheining te laten keuren. Het blijkt immers uit 
andere wetgeving (in casu AREI) dat men een omheining slechts mag plaatsen 
wanneer die gekeurd is.


